致 2018 届的即将高三的学弟学妹

高三就在眼前,记得去年的这时候,我们好像已经搬到了高三楼。高三楼 离食堂那么近,离无忧无虑的高一高二却那么远。迷茫,紧张,畏惧,似乎都有 过,但是,我们所能做的只是笑对前方,无所畏惧。

回顾我的高三,似乎和别人很像,又有几丝不同。一样的是,满天飞的卷子,背不完的知识点,看不完的书;不一样的是,我似乎一直很淡定,甚至"漫不经心"。当然,真的"漫不经心"是不可能的,毕竟是当前人生的最重要的大事。我的"漫不经心",其实是抵抗压力的一种手段。考得一般,题目不明白,明明前几天还很清楚的解题方法都转眼忘记:这些只是高三很平常见到的事情,可能一些大神级别的人根本不会遇到,但我就是个很普通的人,我遇到的压力,可以说是"包罗万象",所以,下面给大家一些所谓总结和建议,不过,请一定要结合自己的实际,不要盲从。

首先是,很多理科生关注的(当然对文科生也很重要)语文的学习。和众多语文大神比,我的语文高考成绩不算太高,但也没有拉我的后腿,这其实就令我满意了。毕竟,语文虽是我最喜欢的学科之一,但是也是我的硬伤。高一高二我的语文成绩几乎是一直拉低了我班的平均分,而我也不知道到底为什么会这样,我很努力的学却不得收获。不过程老师让我们记积累本以及我的好朋友泡泡和我一起读书交流的事情,让我越来越重视积累,读古诗、现代诗、散文、科幻、社论等等。我可以说,这个过程令人欣喜和放松,而在老师不检查积累本的高三,我也是记满了一个本子,并时常翻看背诵。只有不把语文它当作负担,而是生活的一部分,才能收获相应的美好果实。

其次是, 文数的学习。分了文理以后, 我的数学成绩一直就没差过。文数本身和理数比, 简直是小巫见大巫, 根本不算难; 而且高考数学的套路满满, 题型

基本是固定的,文数计算量也相对较小(我高考时几乎没用草纸,全是在卷子上演算的,也就少了向老师要新草纸的分散精力)。学好文数,第一要打好基础,重视一轮复习;第二要不纠结难题,在既定时间内多拿分;第三要限时训练(例如我是定时一个半小时做完所有会的题,剩下时间去研究不会的题);最后是能做到抽出固定时间看错题。

接下来是,有关错题的问题。很多大神背后都少不了一个错题本,据各路媒体说。但事实上,我所熟悉的理科文科的大神们,并没有刻意去记一本工整的错题本,相反,他们会总结简化最精炼的东西用脑子记住,真正成为自己的东西。比如,我会留着卷子和练习册,隔一段时间(比如考试之前)拿出一天时间重做错题、总结我认为有价值的题,记在积累本上而不是错题本上,然后卷子丢掉,留下的都是属于我的东西,每个人的优势劣势不同,这种积累本或者说"笔记"也不一样,所以我觉得借笔记这种事情,在高三是没什么太大意义的,一定要针对自己的情况来记笔记。当然,如果高一高二已经有写错题本的习惯,坚持下去也是有很大益处的。

然后是,文综的学习。这个我也比较有发言权吧,毕竟文综也不算太厉害,选择题几乎没错过少于五个。第一要回归教材,放在第一位说是因为很重要,但是这个大概是自己在考前一个月进行,当然一轮随老师复习也必须认真。第二要尽早适应文综卷子的设定,找到最适合自己的答题顺序,并在下学期的模拟考试中予以实践和形成习惯,因为文综题量大,思考的时间很短。第三要多自己思考,和同学交流,在思考的基础上有问题再去问老师。第四不要过量刷题,相反看错题,回过头多分析很重要,也不是浪费时间,只要适量做题保持熟悉感和思维的条理性即可。

最后是,很重要的,努力程度和心态的微妙平衡。我坚信我算是很努力的人,可能我自己感受不到,但我的好朋友对我说过"看到你那么努力,我也想要更努力地学习了"这样的话。我和两个好朋友会中午去图书馆,下午可能自己去图书馆,饭简单吃点又接着晚自习,晚自习课间和朋友去大操场跑圈,放学回家看会书就睡觉了;但是我也没有死学习,该聊天该放松的时候也没有错过,朋友很多,这也算是心情的调节。有时候,无力感也会砸中我,可能看看窗外的风景和远处的地平线,可能单纯的放空一会,可能看看文章写写字听听歌,可能和友人诉说或是嬉笑,就会瞬间恢复元气了吧!我相信努力的人总会有收获,我也相信不骄

不躁、平静面对高考的人总会收获意料之外的成功。希望学弟学妹可以认真对待高三,却不如临大敌,不怕付出没有即时的收获。戴望舒讲:"这些好东西都决不会消失,因为一切好东西都永远存在,它们只是像冰一样凝结,而有一天会像花一样重开",也许高三是冰,封冻了快乐,肆虐着压力,但未来是花,终会盛放。

高考各科分数:

语文: 121 分

文数: 148分

英语: 146 分

文综: 232 分

总分: 647 分

录取大学: 北京大学